

# 1<sup>e</sup> NOTA VAN INLICHTINGEN

Project: Vitalisering bomen  
Gemeente 's-Hertogenbosch  
Contractnummer: 042-2022  
Datum: 29-09-2022

## A. Door de gegadigden zijn de volgende schriftelijke vragen gesteld:

Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
1	Inhoud	Bestek 3 bepalingen	In onderdeel 3 Bepalingen onder 01 19 06 lid 01 genoemde vrachtwagennorm Euro 6 lijkt in strijd met de in onderdeel 2 par. 12 genoemde Euro 4 norm voor de mileuzone. Hoe moeten we dit zien?	onderdeel 2 par. 12, wordt bijgewerkt naar euro 6.
2	Inhoud	Bestekspost 15 Verwijderen stobben	Moeten alleen de gerooide (hele of delen van) stobben vervoerd worden naar de gemeentewerf of moet ook de (bij het uitfrezen vrijgekomen) freespulp afgevoerd worden naar de gemeentewerf?	Bestekspost is gewijzigd: hele delen naar gemeentewerf afvoeren.
3	Inhoud	Algemeen 2.1 par. 10 en 11 Opslag materieel/materiaal	De paragrafen 10 en 11 van deel 2 van het bestek zijn ons inziens in strijd met elkaar. Onder par. 10 wordt genoemd dat er geen mogelijkheid is voor opslag, in par. 11 staat dat opslaan in overleg wel mogelijk is. Hoe moet dit opgevat worden?	er is geen mogelijkheid voor permanente stalling op de gemeentewerf.
4	Inhoud	Referentie	Is het mogelijk om onze kennis en kunde van cultuurtechnisch aanleggen van bomen (en planten) aan te tonen d.m.v. afgeronde deelopdrachten vanuit 1 langlopend plantbestek? Het plantbestek loopt nog, maar de som van de afgeronde deelopdrachten ligt ruimschoots boven de minimale aanneemsom.	ja dit is akkoord.
5	Inhoud	Schimmel mulch	Bestekspost 531120 en 531130 . Mag er ook voor een andere leverancier gekozen worden voor het schimmelmulch als deze een alternatieve mulch beschikbaar heeft welke ook niet gemodificeerd is?	alternatieve schimmelmulch dient gelijkwaardig te zijn. aangetoond volgens 51.06.08.
6	Inhoud	Proefsleuven	In de post 121010 (proefsleuven) kan er geen onderscheid gemaakt worden tussen verschillende locaties. Denk bij het graven van proefsleuven in de binnenstad. Mogen dergelijke, moeilijk bereikbare locaties apart verrekend worden?	Nee, de aannemer dient deze kosten in de bestekpost op te nemen.

Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
7	Contract	Kwaliteitsplan	Voor het bepalen van de reisafstand wordt gekeken naar de afstand vanaf de rotonde Balkweg – Reitscheweg- Azielaan. Dat is een prima uitgangspunt, maar brengt ook te weeg dat er een stallingslocatie voor het materieel in een korte radius rondom deze rotonde wordt gezocht waarbij het personeel nog altijd zich naar de vestigingslocatie of woonadres moet transporteren. Om een objectieve score te kunnen halen uit deze kwaliteitseis de vraag om de vestigingslocatie zwaarder te laten meewegen als een stallingslocatie? Kunnen de gemeentewerven worden uitgesloten van stallingslocaties?	Dit criterium bied juist een zo objectief mogelijke beoordeling op. We willen daarmee alle aannemers uitdagen om een zo kort mogelijk transportafstand in te richten. Het laten meewegen van de vestigingslocatie geeft geen meerwaarde omdat personeel niet standaard vanaf deze locatie reist en daardoor niet te controleren valt.
8	Contract	Inzet materieel	Het is voor een kleinere onderneming nog erg lastig om direct te voldoen aan een volledig geëlektrificeerde werkgang, waardoor het onmogelijk is om bij aanvang van het contract de hoogst haalbare score te behalen. Kan dit worden aangepast naar een te verwachte doelstelling of reductie van CO2 binnen het contract? Daarnaast de vraag of daarmee ook de score in het gunningscriteria op dit thema naar beneden kan worden bijgesteld?	nee, we passen het gunningscriterium niet aan.
9	Inhoud	Nazorg	Hoe kijkt de opdrachtgever aan tegen de extreme weersomstandigheden en de invloed die dit teweeg brengt op zandgronden? Kan er in tijden van extreme weersomstandigheden worden afgeweken van de contractverplichting als bijvoorbeeld inboet, mits aantoonbaar wordt gemaakt dat de aannemer enorme inspanning heeft gepleegd?	In tijden van extreme weersomstandigheden wordt het communicatieschema " Klimaatinvloeden op beeldbestekken" toegepast
10	Contract	VCA eis	Er wordt een kwaliteitsborging gevraagd van VOL-VCA. Wij hebben meerdere medewerkers met VOL-VCA en het bedrijf is VCA * gecertificeerd. Ik neem aan dat we hiermee voldoen aan de verwachting / eis van de opdrachtgever.	ja
11	Inhoud	Aanplant bomen	Betreffen de bomen die in deze aanbesteding bedoeld worden alle bomen die binnen de gemeente worden geplant?	nee, er zijn meerdere raamovereenkomsten voor het planten van bomen.

Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
12	Contract	Referentie	Voor een opdracht met een maximum van €550.000 is de referentie-eis erg laag. Gezien het onderliggend belang van een goede kwaliteit van de boom na 3 jaar de vraag om de referentie eis naar boven bij te stellen?	we verwachten dat de deelopdracht een mininale opdrachtwaarde heeft van ca. € 25.000. Het is daarom niet proportioneel om de referentie eis naar boven bij te stellen.
13	Inhoud	Bestek deel 2.2. posten 533110 en 533120	We missen hier de L post, moet deze beplanting wel geleverd worden?	Besteksposten zijn gewijzigd.
14	Inhoud	Bestek deel 2.2.	Kan OG aangeven met hoeveel beurten water geven gerekend dient te worden in de nazorgperiode?	nee, u dient zelf hiervan een inschatting te maken.
15	Inhoud	Bestek deel 2.2. , post 531010, 531020, 531030	In de plantposten staat aangegeven; Inclusief nazorg voor oplevering van de deelopdracht Exclusief nazorg na oplevering van de deelopdracht{Nazorg na oplevering van de deelopdracht uitvoeren volgens de posten onder hoofdstuk 54.  We gaan er vanuit dat we nazorg na oplevering conform posten hoofdstuk 54 moeten worden uitgevoerd?  Geldt overigens ook voor andere plantposten.	ja, dat klopt.
16	Inhoud	Bestek deel 2.2., post 403010	Herstraten betontegels, er komen meer m2 tegels vrij dan verwerkt moeten worden. Wat moet met overige m2 gebeuren?	Bestekspost is gewijzigd: afvoeren naar erkende verwerker.
17	Inhoud	Bestek deel 2.2. , post 401010	Dichtstbijzijnde depot is nu nog niet te bepalen en juist af te prijzen. Kan er een gemiddeld aantal km's aangegeven worden?	In de bestekspost is de gerekende transportafstand opgenomen
18	Inhoud	Bestek deel 2.2. , post 401010	De volgende vrijgekomen materialen verwerken volgens post 403010. Deze tegels worden op locatie in depot gezet en op dezelfde locatie terug gestraat? Of dienen de tegels naar een andere locatie vervoerd te worden?	Bestekspost is gewijzigd: Vrijgekomen te herstraten materialen worden langs het te herstraten gedeelte gestapeld voor het herstraten.

Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
19	Inhoud	Beschrijvend document, 4.3.1	u schrijft; Cultuurtechnisch aanleggen. Wat wordt hier precies mee bedoeld?	De groei en het instandhouden van de beplanting
20	Proces	digitaal ondertekenen	Is het toegestaan om de stukken digitaal te ondertekenen?	dit is akkoord. zolang deze digitaal te herleiden zijn naar een persoon.
21	Contract	Beschrijvend document	Algemeen: U heeft een marktconsultatie gehouden mbt tot deze aanbesteding. Enkele zaken komen niet terug in de EMVI criteria. Vraag: Waarom heeft u juist de focus gelegd op de onderdelen zoals benoemd in hoofdstuk 5 en komen de andere onderdelen niet terug in deze aanbesteding?	we hebben alle antwoorden bekeken. En hebben daarmee in hoofdstuk 5 een zo goed mogelijke uitvraag proberen op te stellen, zodat partijen niet worden uitgesloten.

Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord																										
22	Contract	Beschrijvend document	5.3 Gunningscriteria kwaliteitscriteria:De puntenverdeling bij het beoordelingskader komt niet overeen met de puntenverdeling hoofdstuk 5. Als voorbeeld bij gunningsmethode staat dat je 15 punten kunt scoren op het nazorgplan en bij het beoordelingskader staat dat je maximaal 20 punten kunt scoren. Vraag: Wat is de juiste puntenverdeling?	De puntenverdeling weergegeven in onderstaande kolom is de definitieve puntenverdeling.																										
Hoofdstuk 5: Definitieve puntenverdeling gunningsmethode			Hoofdstuk 5.4 Beoordeling kwaliteitscriteria																											
<table><tr><th>Gunningcriteria</th><th>Max. te behalen punten</th></tr><tr><td>Prijs</td><td>60</td></tr><tr><td>Nazorgplan</td><td>15</td></tr><tr><td>Duurzaamheid</td><td></td></tr><tr><td>- In te zetten materieel</td><td>10</td></tr><tr><td>- Transportkilometers</td><td>5</td></tr><tr><td>- Controle plan</td><td>10</td></tr><tr><td>Totaal</td><td>100 punten</td></tr></table>			Gunningcriteria	Max. te behalen punten	Prijs	60	Nazorgplan	15	Duurzaamheid		- In te zetten materieel	10	- Transportkilometers	5	- Controle plan	10	Totaal	100 punten	<table><tr><th>Beoordelingskader</th><th>Percentage van de max te behalen punten</th></tr><tr><td>Uitstekend, dat wil zeggen dat de inschrijver: alle gevraagde onderdelen op goede en zeer overtuigende wijze heeft beschreven (solide onderbouwing); op een of meerdere onderdelen een positief verrassende aanpak geeft, wat de werkwijze van inschrijver onderscheidend maakt (toegevoegde waarde); het volle vertrouwen tot maximale samenwerking en uitvoering van de opdracht geeft.</td><td>100%</td></tr><tr><td>Goed, dat wil zeggen dat: alle gevraagde onderdelen op goede wijze zijn beschreven en als passend zijn beoordeeld; de inschrijver voldoende vertrouwen tot goede samenwerking en uitvoering van de opdracht geeft.</td><td>75%</td></tr><tr><td>Voldoende, dat wil zeggen dat: <i>alle</i> gevraagde onderdelen zijn beschreven doch een of enkele onderdelen op onvoldoende of niet overtuigende wijze, waardoor het antwoord in totaliteit als redelijk passend is beoordeeld (geen toegevoegde waarde); de inschrijver redelijk vertrouwen geeft tot samenwerking en uitvoering van de opdracht.</td><td>50%</td></tr><tr><td>Onvoldoende, dat wil zeggen dat: <i>niet alle</i> gevraagde onderdelen heeft beschreven of meerdere onderdelen op onvoldoende of niet overtuigende wijze, waardoor het antwoord in totaliteit als niet passend is beoordeeld (geen toegevoegde waarde); de inschrijver geen vertrouwen geeft tot samenwerking en uitvoering van de opdracht.</td><td>0 %</td></tr></table>		Beoordelingskader	Percentage van de max te behalen punten	Uitstekend, dat wil zeggen dat de inschrijver: alle gevraagde onderdelen op goede en zeer overtuigende wijze heeft beschreven (solide onderbouwing); op een of meerdere onderdelen een positief verrassende aanpak geeft, wat de werkwijze van inschrijver onderscheidend maakt (toegevoegde waarde); het volle vertrouwen tot maximale samenwerking en uitvoering van de opdracht geeft.	100%	Goed, dat wil zeggen dat: alle gevraagde onderdelen op goede wijze zijn beschreven en als passend zijn beoordeeld; de inschrijver voldoende vertrouwen tot goede samenwerking en uitvoering van de opdracht geeft.	75%	Voldoende, dat wil zeggen dat: <i>alle</i> gevraagde onderdelen zijn beschreven doch een of enkele onderdelen op onvoldoende of niet overtuigende wijze, waardoor het antwoord in totaliteit als redelijk passend is beoordeeld (geen toegevoegde waarde); de inschrijver redelijk vertrouwen geeft tot samenwerking en uitvoering van de opdracht.	50%	Onvoldoende, dat wil zeggen dat: <i>niet alle</i> gevraagde onderdelen heeft beschreven of meerdere onderdelen op onvoldoende of niet overtuigende wijze, waardoor het antwoord in totaliteit als niet passend is beoordeeld (geen toegevoegde waarde); de inschrijver geen vertrouwen geeft tot samenwerking en uitvoering van de opdracht.	0 %
Gunningcriteria	Max. te behalen punten																													
Prijs	60																													
Nazorgplan	15																													
Duurzaamheid																														
- In te zetten materieel	10																													
- Transportkilometers	5																													
- Controle plan	10																													
Totaal	100 punten																													
Beoordelingskader	Percentage van de max te behalen punten																													
Uitstekend, dat wil zeggen dat de inschrijver: alle gevraagde onderdelen op goede en zeer overtuigende wijze heeft beschreven (solide onderbouwing); op een of meerdere onderdelen een positief verrassende aanpak geeft, wat de werkwijze van inschrijver onderscheidend maakt (toegevoegde waarde); het volle vertrouwen tot maximale samenwerking en uitvoering van de opdracht geeft.	100%																													
Goed, dat wil zeggen dat: alle gevraagde onderdelen op goede wijze zijn beschreven en als passend zijn beoordeeld; de inschrijver voldoende vertrouwen tot goede samenwerking en uitvoering van de opdracht geeft.	75%																													
Voldoende, dat wil zeggen dat: <i>alle</i> gevraagde onderdelen zijn beschreven doch een of enkele onderdelen op onvoldoende of niet overtuigende wijze, waardoor het antwoord in totaliteit als redelijk passend is beoordeeld (geen toegevoegde waarde); de inschrijver redelijk vertrouwen geeft tot samenwerking en uitvoering van de opdracht.	50%																													
Onvoldoende, dat wil zeggen dat: <i>niet alle</i> gevraagde onderdelen heeft beschreven of meerdere onderdelen op onvoldoende of niet overtuigende wijze, waardoor het antwoord in totaliteit als niet passend is beoordeeld (geen toegevoegde waarde); de inschrijver geen vertrouwen geeft tot samenwerking en uitvoering van de opdracht.	0 %																													

Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
23	Contract	Beschrijvend document	5.3 Gunningscriteria Duurzaamheid: Vraag: Zijn er tekeningen van de fictieve deelopdracht beschikbaar? Zo ja zou u die met ons kunnen delen. Adhv de tekening kan er beter bepaalt worden op welke manier en met welk materieel de deelopdracht uit gevoerd gaat worden.	Tekeningen worden toegevoegd aan het bestek.
24	Contract	Beschrijvend document	5.3 Gunningscriteria Duurzaamheid: U stelt hoe meer elektrisch of waterstof gedreven materieel hoe beter. Vraag: Gaat het hier om aantallen materieel stukken die ingezet worden of draaiuren binnen de fictieve deelopdracht?	Beide. Er wordt gekeken naar de verhouding aantallen materieel stukken in combinatie met draaiuren.
25	Contract	Beschrijvend document	5.3 Gunningscriteria Duurzaamheid: De beschikbaarheid in de markt met inzet van elektrisch en waterstof gedreven materieel is nog heel beperkt. Vraag: Wat verwacht u van deze lijst als er nog maar weinig van dit soort groot materieel stukken zijn? Vraag: Kan er niet beter ingezet worden op slimme wijze van uitvoering om hierdoor CO2 te reduceren?	We verwachten ondanks geringe mogelijkheden dat bedrijven voldoende onderscheidend vermogen kunnen bieden
26	Contract	Beschrijvend document	5.2 Gunningscriteria Nazorg: De te behalen meerwaarde wordt beoordeeld aan de hand van: De mate waarin de onder 1 tm 4 genoemde aspecten SMART worden benoemd, project specifiek worden gemaakt en aansluiten bij bovengenoemde doelstelling. Vraag: Welke doelstelling refereert u hiernaar?	Hier wordt verwezen naar punt 1 tm 3 (punt 2 is niet meer van toepassing) in dezelfde paragraaf 5.2
27	Contract	Beschrijvend document	5.2 Gunningscriteria Nazorg: Bij punt 2 vraagt u hoe de aannemer nazorg levert tijdens de drie jaar ingeboete bomen, echter dit komt bij punt 1 ook aan de orde. Vraag: Wat is het verschil tussen punt 1 en 2 met tot invulling en levering van nazorg?	punt 2 wordt verwijderd en is niet meer van toepassing.

Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
28	Inhoud	bestek deel 2.2	Post 543040 Inboeten heesterplantsoen (in m2). Vraag: kan OG eenheid aangeven in stuks?	543040 vervalt en opgenomen in nazorg na aanplantwerkzaamheden 543020
29	Contract	bestek deel 2.2	Post 543030 Inboeten haagplantsoen (in m2).Vraag: kan OG de eenheid aanpassen naar stuks?	543030 vervalt en opgenomen in nazorg na aanplantwerkzaamheden 543010
30	Contract	Beschrijvend document	algemeen. Vraag: ): Mogen we, aanvullend op het aantal toegestane pagina's, een voorpagina en inhoudsopgave toevoegen aan het EMVI-document?	Dit is niet toegestaan.
31	Inhoud	Beschrijvend document	Blz.7 paragraaf 3.3.2 Wat dient uw inschrijving te bevatten. Bij kwaliteitscriteria staan: NEE. Vraag: is dit correct?	ja, dit is correct.
32	Contract	bestek deel 2.2	Post 533120 Leveren beplanting. Hoeveelheid in bestek 9.320 stuks. In plantlijst totaal 4.000 stuks heesters (en 250 stuks haagplantsoen). Vraag: welke hoeveelheid aanhouden?	Plantlijst is gewijzigd.
33	Contract	bestek deel 2.2	Post 532010 Leveren bomen (260 stuks). In plantlijst totaal 200 stuks. Vraag: welke hoeveelheid aanhouden?	Plantlijst is gewijzigd.
34	Contract	bestek deel 2.2	Post 531070 aanbrengen boomverankering. In tekst 2 boompalen en in hoeveelheid 3 palen per boom Vraag: wat is juist?	Bestekspost is gewijzigd.
35	Contract	bestek deel 2.2	Post 212030 Grond ontgraven. 150 bomen met 3m3/st = 450 m2 Vraag: is resultaat verplichting van 640 m3 correct?	Bestekspost is gewijzigd.
36	Contract	bestek deel 2.2	Post 212010 Frezen. Frezen bij 120 bomen met 5 m2/boom = 6 are. Vraag: is resultaat verplichting van 88 are juist?	Bestekspost is gewijzigd.
37	Contract	bestek deel 3	01 03 Betalingen. Vraag: Is risico regeling van kracht? Zo ja, vanaf wanneer en welke regeling?	Nee, zie Standaard 01.21.05. lid 04



Nr.	Categorie	Onderwerp	Vraag	Antwoord
38	Inhoud	bestek deel 3	Bepaling 012901 à Wanneer wordt de bereikbaarheid getest. Is dit tijdens kantooruren? En hoe wordt omgegaan met onvoorziene omstandigheden. Wij zijn van mening dat een boete van € 750,00 buitenproportioneel is.	Bepaling 01 29 01 vervalt.
39	Inhoud	Bestek deel 2.2.	Besteksposten 543030+543040 à Op welke post wordt de leverantie van beplanting verrekend	Besteksposten 543030 - 543040 zijn vervallen. Inboet verplicht zit opgenomen in posten 543010, 543020.
40	Inhoud	Bestek deel 2.2.	Bestekspost 131010 - Kunt u aangeven om hoeveel bewonersbrieven per keer het ongeveer zal gaan? Zodoende wij een betere inschatting kunnen doen met de tijd die we daar kwijt mee zijn.	Bestekspost is gewijzigd: per locatie maximaal 20 woningen.
41	Inhoud	deelopdracht	Wat wordt verstaan onder een deelopdracht? Is dit van een straat of van een hele wijk in één keer?	de intentie is om te clusteren. De deelopdrachtwaarde bevat ca. € 25.000 tot 100.000 verdeeld over de hele stad.
42	Proces	beoordeling	Wat is de achtergrond van de personen van het team welke de plannen beoordelen?	Projectleiders, Beheerspecialist bomen.

## B. Bij deze nota gevoegde bescheiden:

Nr.	Documentnummer	Omschrijving	Versie	Datum
1	Bijlage VII	Rompertdreef, tekening 1 <sup>e</sup> fictieve deelopdracht, REB-LEMS-OW22-OVZ	V1	27-juli-2022
2	Nota Bestek	042-2022 – Raambestek vitalisering bomen - 1e nota van inlichtingen, BST, NSX en PDF formaat	V1	28 september 2022
3	Bijlage 04	Plantlijst Raambestek Aanplant beplanting Gemeente 's-Hertogenbosch	V2	28 september 2022
4	Bijlage 05	Plantlijst Raambestek Aanplant bomen Gemeente 's-Hertogenbosch	V2	28 september 2022
5	Bijlage 67	Klimaatinvloeden op beeldbestekken	V1	22 juli 2021